

родного хозяйства намечается израсходовать 149 миллиардов рублей — на 16,3 миллиарда рублей больше, чем в прошлом году. При этом огромные ассигнования направляются на капитальное строительство — они назначены в сумме 60,9 миллиарда рублей. В этой цифре выражена линия большевистской партии, Советского правительства на высокие большевистские темпы восстановления и развития народного хозяйства. В этой цифре выражена мощь социалистического государства, способного быстрыми темпами итии по пути послевоенной подъема хозяйства и культуры.

Известно, какой тяжелый урон нанесла нашей стране немецко-фашистская оккупация. В районах РСФСР, подвергшихся оккупации, число промышленных предприятий уменьшилось в 7,7 раза, в районах Украйны — в 5,3 раза, в Белоруссии — в 6,8 раза. Чтобы ликвидировать следы варварского нашествия, требуются величайшие усилия. Эта задача по плечу советским людям, вдохновляемым и ведомым партией Ленина—Сталина.

С 1943 года начались огромные восстановительные работы на территориях, которые наша армия шагала шагом очищала от врага. Еще во время войны, за 1943 и 1944 годы в освобожденных районах СССР были введены в действие электрические станции мощностью в 1 миллион киловатт, было пущено больше тысячи основных и мелких угольных шахт, 13 доменных печей, 28 прокатных станов. После окончания войны, когда наш народ переключил свои главные и основные силы на возрождение разрушенного, темпы восстановительных работ нарастали из месяца в месяц, из года в год. За первые два года послевоенной пятилетки в нашей стране построено, восстановлено и введено в действие около 1900 государственных предприятий. Одновременно велись большие работы по восстановлению городов и сел. Миллионы колхозников переселились из земель в благоустроенные дома. За прошлый год предприятиями, учреждениями и местными Советами построено и восстановлено около 9 миллионов квадратных метров жилой площади. Кроме того, гражданами в индивидуальном порядке построены на свои трудовые сбережения в городах и рабочих поселках дома общей жилой площадью в 4 миллиона квадратных метров.

В нынешнем году нам предстоит восстановить и построить сотни предприятий, огромное количество жилья. Особенность плаана наименее года состоит в том, что он предусматривает сосредоточение вло-

м экономики.

Намечаемые Государственным бюджетом ассигнования на развитие народного хозяйства, на осуществление важнейших социально-культурных мероприятий, на содержание вооруженных сил советского государства требуют энергичной борьбы за выполнение и перво выполнение доходных статей бюджета. Проведение денежной реформы, рост покупательной силы рубля создали дополнительные стимулы для повышения производительности труда и, таким образом, для снижения себестоимости продукции. Укрепление хозяйственного расчета, улучшением всей хозяйственной и финансовой кредитной работы должны мы теперь закрепить результаты денежной реформы. Партийные организации, хозяйствственные кадры, местные советские органы обязаны добиваться всемерного снижения издержек производства, повышения рентабельности и увеличения прибыли во всех отраслях народного хозяйства.

В этом отношении всемерной поддержки заслуживает замечательная инициатива директоров ряда московских заводов, письмо которых к Председателю Совета Министров СССР товарищу Сталину публикует сегодня «Правда». Коллективы 9 предприятий столицы, выполняющих свою производственную программу, но еще не ставшие рентабельными, приняли решение: отказаться от государственной дотации и тем самым сэкономить нашу стране десятки миллионов рублей. «Чем выше будут темпы на концепций в промышленности, чем экономнее будет работать каждое предприятие, тем скорее будут осуществляться задачи пятилетнего плана», — пишут московские директора. Они справедливо считают, что каждое советское предприятие должно добиться рентабельной работы, и этого, несомненно, можно достигнуть, если по-большевистски использовать имеющиеся резервы производства, если неустанно совершенствовать технологию и организацию труда, экономно расходовать сырье, материалы, топливо, электроэнергию, добиваться ликвидации брака и других потерь в производстве, систематически сокращать накладные расходы.

Большевистские темпы стали запалом нашего экономического развития. Возглавляемый большевистской партией, советский народ добился успешного выполнения всех хозяйственных и финансовых планов нынешнего года, досрочного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки!

(Из передовой «Правды»
за 2 февраля).

аплодисментами.

Председательствующий — председатель Совета Национальностей В. В. Кузнецов представляет слово для доклада Бюджетной комиссии председателю Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутату И. С. Ходлову.

— 1946 год был первым послевоенным годом, годом перехода нашего хозяйства на путь мирного развития, — говорит депутат Ходлов. — Несмотря на трудности, вызванные последствиями тяжелой войны и засухой 1946 года, задачи первого года нашей пятилетки были решены успешно. Наша народ, под руководством большевистской партии и глаха великого Сталина, одержал новые славные победы на пути к коммунизму! (Аплодисменты).

Сессия переходит в приемный по локоту о Государственном бюджете СССР. Слово представляется депутату В. Н. Пономаренко.

Депутат Пономаренко отмечает, что в Запорожской области труженики вносят предложение — утвердить этот отчет по доходам в сумме 325.437 миллионов рублей и по расходам в сумме 307.545 миллионов рублей с превышением доходов над расходами в сумме 17.892 миллиона рублей. Депутат Ходлов говорит значительных успехах, которых добилась наша страна во втором году послевоенной пятилетки. План по выпуску валовой продукции на 1947 год выполнен всей промышленностью СССР. В четвертом квартале 1947 года достигнут средний квартальный уровень промышленного производства 1940 года. Достигнута также досрочная урожайностьзерновых культур. Построено, восстановлено и введено в действие большое количество государственных предприятий.

Все союзные республики обеспечили в 1947 году значительный рост валовой продукции: республика Азербайджанская ССР — на 17,2 процента, Узбекской ССР — на 23,8 процента, Латвийской ССР — на 49,3 процента.

Эти успехи нашли свое отражение в цифрах исполнения Государственного бюджета СССР за 1947 год.

Достижения промышленности и сельского хозяйства позволили отменить карточную систему и осуществить денежную реформу в нашей стране, создали благоприятные условия для дальнейшего развития народного хозяйства СССР и значительного увеличения объема Государственного бюджета в 1948 году.

— Бюджетная комиссия, — заявляет депутат Ходлов, — считает, что Государственный бюджет СССР на 1948 год составлен правильно и

наиболее полно отражает реальное положение дел в стране. Бюджетный проект СССР на 1948 год по доходам в сумме 429.150 миллионов рублей и по расходам в сумме 388.041 миллион рублей с превышением доходов над расходами в сумме 41.009 миллионов рублей.

— Успешное выполнение Государственного бюджета 1948 года будет способствовать дальнейшему росту экономики и культуры, повышению благосостояния тружеников и укреплению оборонспособности Советского Союза, — говорит в заключении депутат Ходлов. — Наш народ, под руководством большевистской партии и глаха великого Сталина, одержал новые славные победы на пути к коммунизму! (Аплодисменты).

Сессия переходит в приемный по локоту о Государственном бюджете СССР. Слово представляется депутату В. Н. Пономаренко.

Депутат Пономаренко отмечает, что в Запорожской области добились больших успехов как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства. Высокий урожай, выращенный колхозниками Казахстана, создал условия для досрочного выполнения плана хлебозаготовок.

Успешно выполнен государственный план развития животноводства. Поголовье скота в 1947 году увеличилось только по колхозам на 1.663 тысячи голов. Депутат Джангозин просит Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство сельхозсовхозов СССР усиливать заводы сельскохозяйственного инвентаря в Казахстане.

Депутат Джангозин просит правительство Союза рассмотреть вопрос об организации производства самодельных скоекосилок в Казахской Республике. Он ставит также вопрос об организации в республике Управления по сельскому строительству.

Председатель Исполкома Московского областного Совета П. Г. Бурыличев считает, что Государственный бюджет СССР, представленный на утверждение Верховного Совета, обеспечивает неуклонный рост хозяйственной и финансовой мощи нашей страны и будет принят советскими людьми с чувством искренней удовлетворения.

Тов. Бурыличев ходатайствует также об ассигнованиях на проектирование и начало строительства центрального коллектора в городе Запорожье.

— Латышский народ, — говорит в своей речи депутат В. Т. Лацис, — самоотверженно работает над выполнением плана послевоенной сталинской пятилетки. К 30-й годовщине великого Октября латышская промышленность выполнила план второго года пятилетки. В прошлом году вступил в строй ряд новых предприятий. В результате Советская Латвия за два с половиною года после окончания Отечественной войны достигла, а по некоторым отрас-

тий успела превзойти за быстрейшее осуществление сталинских преднаучертаний, за дальнейший подъем и расцвет хозяйства и культуры. Годовой план по валовой продукции промышленности Грузии за 1947 год выполнен на 110 процентов.

Серьезные успехи достигнуты в области сельского хозяйства. В 1947 году выращен высокий урожай чая, цитрусов, винограда, табака, зерновых, картофеля, масличных культур и овощей.

— Представленный советом Министров Союза ССР на утверждение Верховного Совета СССР проект Государственного бюджета на 1948 год, — говорит депутат Чхубинишвили, — в полной мере отражает задачи третьего года послевоенной пятилетки.

Депутат Д. Джангозин говорит, что в прошлом году труженицы Казахстана добились больших успехов как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства. Высокий урожай, выращенный колхозниками Казахстана, создал условия для досрочного выполнения плана хлебозаготовок.

Успешно выполнен государственный план развития животноводства. Поголовье скота в 1947 году увеличилось только по колхозам на 1.663 тысячи голов. Депутат Джангозин просит Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство сельхозсовхозов СССР усиливать заводы сельскохозяйственного инвентаря в Казахстане.

Депутат Джангозин просит правительство Союза рассмотреть вопрос об организации производства самодельных скоекосилок в Казахской Республике. Он ставит также вопрос об организации в республике Управления по сельскому строительству.

Председатель Исполкома Московского областного Совета П. Г. Бурыличев считает, что Государственный бюджет СССР, представленный на утверждение Верховного Совета, обеспечивает неуклонный рост хозяйственной и финансовой мощи нашей страны и будет принят советскими людьми с чувством искренней удовлетворения.

Тов. Бурыличев говорит об успешной промышленности и сельском хозяйстве Московской области, достигнутых за два года послевоенной сталинской пятилетки. По валовой продукции промышленность Московской области выполнила план первых двух лет пятилетки на 105 процентов.

Говоря о задачах, стоящих перед сельским хозяйством Подмосковья, Тов. Бурыличев подвергает критике

(Окончание на 2 стр.)

Четвертая сессия Верховного Совета СССР

Заседания Верховного Совета СССР

(ОКОНЧАНИЕ)

работу Министерства сельскохозяйственного машиностроения, которое организовало на своих предприятиях производство таких машин, которые могли бы помочь механизации наиболее трущихся работ.

Депутат Г. В. Нигмаджанов заявляет, что труженицы Башкирии с энтузиазмом подхватили призыв ленинградцев и в каждом днем расширяют соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Больших успехов добилась в частности нефтяная промышленность республики, ранее отстававшая.

Депутат Нигмаджанов отмечает недостатки в жилищном строительстве в Башкирской республике, плохое руководство Министерства электро-промышленности и промышленности средств связи. Предприятия резиновой и химической промышленности, несмотря на большую нужду в жилищной застройке не построили в 1947 году единого жилого дома.

Депутат Нигмаджанов считает, что министерства, имеющие планы по жилищному строительству, обязаны нести такую же ответственность за выполнение их, как и за выполнение планов промышленного строительства.

Успехи хозяйственного и культурного строительства, достигнутые в минувшем году советским народом под руководством славной большевистской партии, вызывают в каждом из нас чувство зажогающей гордости, — говорит депутат Н. К. Новаль (Молдавская ССР).

Советская Молдавия, в проплом отсталый аграрный край, сейчас идет по пути строительства крупной индустрии.

Депутат Коваль считает необходимым предусмотреть в плане Министерства электростроительной промышленности закрытие.

(ТАСС).

В Совете Союза

В 6 часов вечера в Большом зале Кремлевского Дворца открылось заседание Совета Союза.

Позывные за столом председателя — председателя Совета Союза депутата И. А. Парфенова и его заместителей Т. Д. Лысенко и Н. Д. Ульянова, а в ложах — товарищей Т. Боями, И. Е. Воршика,

нования на работы по строительству Дубосарской гидроэлектростанции.

Депутат Коваль просит также дополнительных ассигнований на проектные работы по строительству завода стекольных изделий, сооружения типографии в районных центрах правобережья и т. д.

Депутат Г. И. Кондратьев говорит о вкладе тружеников Мариупольской АССР в дело восстановления и развития народного хозяйства нашей страны в послевоенный период.

Он просит Верховный Совет СССР ассигновать дополнительно в 1948 году средства на строительство тротуара Краснодемьянск — Пончар-Ола. Депутат Кондратьев ходатайствует также о выделении средств на благоустройство городов и районных центров, на улучшение дорожно-мостового хозяйства и на постройку зданий для районных Советов.

Вместе со всем советским народом труженицы Азербайджана самоотверженно борются за успешное выполнение задач послевоенной пятилетки, — говорит депутат М. Самедов (Азербайджанская ССР).

Опредомные средства, предусмотренные по бюджетам союзных республик на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия, — говорит дальше депутат Самедов, — свидетельствуют о внимании советского государства к дальнейшему экономическому развитию и культурному процветанию союзных республик.

Депутат Самедов вносит предложение утвердить Государственный бюджет на 1948 год с поправками и дополнениями, внесенными бюджетной комиссией.

После выступления депутата Самедова заседание Совета Национальностей обрывается закрытым.

(ТАСС).

В результате мер, принятых партией и правительством, социалистическое сельское хозяйство, усиленно преодолевая трудности, вызванные войной и засухой 1946 года, значительно повысило валовую прописку и урожай зерновых культур. В 1947 году урожай зерновых культур достигновенного уровня.

Депутат Корниев остается на вопросах жилищного строительства, подвергая критике Министерства угольной промышленности Западных районов, промышленности строительных материалов, которые недовыполнили план жилищного строительства.

♦ Успешное выполнение народно-хозяйственного плана и Государственного бюджета в 1948 году, — говорит в заключение депутат Корниев, — еще более усиливает экономическую мощь советского государства и явится новым вкладом в строительство коммунизма, к которому будет нас влечь и ропой товарищ Сталин. (Продолжительные аплодисменты).

Совет Союза переходит к обсуждению доклада о Государственном бюджете. Слово предоставляется депутату Селиванову.

Депутат Т. А. Селиванов говорит, что коллеги из Москвы успешно реализуют свои обязательства, связанные с выполнением послевоенной пятилетки в четыре года. Промышленность Москвы план 1947 года по выпуску валовой прописки выполнила на 115,2 процента, а план двух первых лет пятилетки на 110 процентов.

В истекшем году были осуществлены большие работы по дальнему развитию городского хозяйства столицы.

Бюджет Москвы из 1947 года по доходам выполнен в сумме 3,225 миллионов или на 105,6 процента. Сверх плана поступило в бюджет — 157 миллионов рублей. Государственный бюджет 1948 года предусматривает дальнейший рост финансирования коммунального хозяйства столицы, социально-культурных мероприятий и реконструкции Москвы. Общий размер ассигнований на восстановление и развитие городского хозяйства Москвы в 1948 году достигнет полтора миллиарда рублей.

Депутат Д. С. Коротченко (Украинская ССР) говорит, что бюджет 1948 года будет способствовать дальнейшему подъему народного хозяйства, расцвету культуры, повышению жизненного уровня советского народа, укреплению могущества нашей Родины.

Несколько дней тому назад, 25 ян-

варя, депутаты города Ленина закончили годовую программу к 30-й годовщине Октябрьской революции. План 1947 года ленинградская промышленность выполнила на 124,7 процента. Объем промышленной продукции города за 1947 год увеличился по сравнению с 1946 годом на 55,3 процента.

Депутат Попков считает необходимым более широкое применение высокоэффективных методов организации производства — таких, как скоростная обработка металла, автоматическая электросварка, машинная и газовая резка, скоростные плавки в печах и т. д.

Председатель Совета Министров РСФСР, депутат М. И. Родинов говорит, что рост Государственного бюджета СССР является ярким свидетельством прочности социалистической экономики. Вместе с Государственным бюджетом Совета разделят и бюджеты союзных республик. Наглядным примером служит бюджет Российской Федерации, который в 1948 году превысит бюджет двадцативосьмого времени почти в два раза.

На восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства и на удовлетворение растущих культурно-бытовых нужд населения по бюджету РСФСР предусмотрены ассигнования в сумме 42 881 миллиона рублей.

Большинство областей, краев и автономных республик Российской Федерации в прошлом году выполнили и перевыполнили доходную и часть бюджета. Бесперебойно функционировались морских пристани, предусмотренные народно-хозяйственным планом. Исполкомы местных Советов стали уделять больше внимания исполнению бюджета. Однако имеются еще серьезные недостатки в финансовой работе. Некоторые области, края и автономные республики в 1947 году не выполнили своих бюджетов. В частности, отстали в исполнении бюджета Вологодская, Крымская и некоторые другие области.

Крупным недостатком в организации бюджетной работы является слабое участие в этом деле бюджетных комиссий местных Советов, деятельность которых в ряде случаев сводится только к даже заключению бюджета.

Следует сократить штаты в

государственных機關 заготовок хлеба, картофеля, мяса и животного масла. Колхозы, МТС и совхозы обеих земельных промышленности должны заложить прочную основу для получения высокого урожая в текущем году.

Депутат Пузанов говорит далее о задачах, которые предстоит решить в области хозяйственного и культурного строительства. Он подвергает критике работу предприятий Министерства нефтяной промышленности Восточных районов из-за невыполнения планов жилищного строительства.

Депутат М. В. Кулагин (Новосибирская область) указывает, что задача выполнения бюджета 1948 года выдвигает на первый план проведение таких мероприятий, которые должны закрепить результаты предыдущей реформы, обеспечить дальнейшее повышение роли рубля в народном хозяйстве: укрепление хозяйственного расчета, повышение прибыльности всех отраслей хозяйства, эффективности капитальных затрат и осуществление строгого режима экономии.

Депутат Кулагин считает необходимым упростить систему взимания налога с оборота — этого основного источника дохода Государственного бюджета.

Крупным резервом бюджета является сокращение расхода на содержание органов государственного управления. Следует сократить штаты, а некоторые параллельно существующие организации упразднить.

Депутат С. Бабаев (Туркменская ССР) отмечает, что Государственный бюджет на 1948 год свидетельствует о прочности советских финансов, об огромных возможностях, заложенных в советском строю, о жизнеспособности и крепости социалистического государства.

Говоря об успехах Туркмении, достигнутых в истекшем году, товарищ Бабаев сообщает, что все промышленные республики выполнили государственный план в 1947 году на 106 процентов. Государственный план хлебозаготовок выполнен на 106,9 процента, перевыполнен государственный план по шелку, каракулю и по другим видам продукции животноводства. Вместе с тем товарищ Бабаев отмечает, что план хлопко заготовок значительно превышен.

Следует, в частности, осущест-

министерств, имеющие национально-культурное значение, обязали нести такую же ответственность за выполнение их, как и за выполнение планов промышленного строительства.

Успехи хозяйственного и культурного строительства, достигнутые в минувшем году советским народом под руководством славной большевистской партии, вызывают в каждом из нас чувство зажигательности, — говорит депутат Н. Н. Новиков (Молдавская ССР).

Советская Молдавия, в проплом отсталый аграрный край, сейчас стоит по пути строительства крупной индустрии.

Депутат Ковалев считает необходимым предусмотреть в плане Министерства электростанций ССР ассиг-

нирований (Азербайджанская ССР).

— Огромные срочства, предусмотренные по бюджетам союзных республик на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия, — говорит дальше депутат Самедов, — свидетельствуют о взаимности советского государства к дальнейшему экономическому развитию и культурному процветанию союзных республик.

Депутат Самедов вносит предложение утвердить Государственный бюджет на 1948 год с поправками и дополнениями, внесенными бюджетной комиссией.

После выступления депутата Самедова заседание Совета Национальностей является закрытым.

(ТАСС).

В Совете Союза

В 6 часов вечера в Большом зале Кремлевского Дворца открылось заседание Совета Союза.

Появление за столом председателя председателя Совета Союза депутата И. А. Парфенова и его заместителей тт. Т. Д. Лысенко и Н. Д. Ундашнова, в ложах — товарищ П. Т. Берия, И. Е. Воршикова, И. М. Нагановича, Г. М. Маленикова, Н. А. Вознесенского, Н. М. Швернина, А. А. Кузнецова, Г. М. Полтава, членов президиума Верховного Совета ССР и министров депутаты и гости приветствуют продолжительными аплодисментами.

Председательствующий — председатель Собрания И. А. Парфенов предоставляет слово для сокола Бюджетной комиссии председателю Бюджетной комиссии Совета Союза депутату Л. Р. Корничу.

Государственный бюджет на 1948 год, внесенный Советом Министров ССР на рассмотрение и

утверждение Верховного Совета ССР, отражает успехи, достигнутые нашей страной во всех областях социалистического строительства, в минувшем 1947 году и обеспечивает дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры в третьем году послевоенной сталинской пятилетки, — говорит товарищ Корнич.

1947 год явился годом больших успехов советского народа в восстановлении и развитии хозяйства. Советская промышленность не только выполнила годовое задание по выпуску продукции, но и перевыполнила его, перекрыв тем самым недовыполнение, имевшее место в некоторых отраслях промышленности в 1946 году.

В результате мер, принятых партией и правительством, социалистическое сельское хозяйство, усиленно преодолевая трудности, вызванные войной и засухой 1946 года, значительно повысило валовую производство и урожай зерновых культур. В 1947 году урожай зерновых культур достиг двойного уровня.

Предусмотренные Государственным бюджетом на 1948 год доходы обеспечивают полное выполнение государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1948 году и превышают расходы на сумму свыше 40 миллиардов рублей.

Депутат Корнич от имени Бюджетной комиссии предлагает утвердить Государственный бюджет на 1948 год с некоторыми поправками. В частности, Бюджетная комиссия предлагает увеличить доходы на общую сумму 1.208.300 тысяч рублей.

Рассмотрев просьбы правительства союзных республик, Бюджетная комиссия предлагает уменьшить доходы по Государственному бюджету Узбекской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Киргизской ССР и Армянской ССР.

Излагая заключение Бюджетной комиссии по отчету об исполнении Государственного бюджета за 1946 год, депутат Корнич отмечает, что бюджет 1946 года выполнен с превышением доходов над расходами в сумме 17,900 миллионов рублей. Товарищ Корнич указывает вместе с тем на ряд министерств, которые не выполнили свою обязательства перед бюджетом.

Министерство Москвы план 1947 года по выпуску валовой промышленности на 115,2 процента, а план двух первых лет пятилетки — на 110 процентов.

В истекшем году были осуществлены большие работы по дальнейшему развитию городского хозяйства столицы.

Бюджет Москвы из 1947 года по доходам выполнен в сумме 3.225 миллионов или на 105,6 процента. Сверх плана поступило в бюджет — 157 миллионов рублей. Государственный бюджет 1948 года предусматривает дальнейший рост финансирования коммунального хозяйства, социально-культурных мероприятий и реконструкции Москвы. Общий размер ассигнования на восстановление и развитие городского хозяйства Москвы в 1948 году достигнет полутора миллиарда рублей.

Депутат Д. С. Коротченко (Украинская ССР) говорит, что бюджет 1948 года будет способствовать дальнейшему подъему народного хозяйства, расцвету культуры, по-вышению жизненного уровня советского народа, укреплению могущества нашей Родины.

Несколько дней тому назад, 25 января, украинский народ с огромным воодушевлением отпраздновал 30-летие Украинской ССР. Депутат Коротченко говорит об огромных изменениях, которые произошли во всех отраслях народного хозяйства, культуры, науки и искусства, Республике за 30 лет советской власти. Актуальное выполнение обязательств по бюджету каждым предприятием и учреждением. Необходимо усилить превизионную работу, строго соблюдать режим экономии и укреплять хозяйственный расчет.

Дружными аплодисментами встречают собравшиеся заявление депутата о том, что украинский народ достиг этих успехов благодаря постойной отцовской заботе великого Сталина.

За истекший год в республике на

20 процентов выросла успешная вос-

становлением угольная промыш-

ленность. В прошлом году на Украи-

не были введены в строй действую-

щих Днепрогэс, «Азовсталь» и

еще других крупных предприятий.

Значительно возросло производство

чугуна, стали, проката и кокса.

Серьезные успехи достигнуты в

сельском хозяйстве. В 1947 году

Украинская ССР собрала хороший

урожай, досрочно — 10 октября — вы-

полнила государственный план хле-

бозаготовок, дала сверх плана много

миллионов пудов хлеба.

Депутат Попков говорит, что тру-
дящиеся Ленинграда и Ленинградской области закончили прошлый год с большими достижениями. Успешное выполнение бюджета Ленинграда и Ленинградской области явилось результатом перевыполнения

этого плана.

На восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства и на удовлетворение fastущих культурно-бытовых нужд населения побо-
жету бюджету РСФСР предусмотрены ассигнования в сумме 42 881 миллиона рублей.

Большинство областей, краев и автономных республик Российской Федерации в прошлом году выполнили и перевыполнили доходную часть бюджета. Беспроцентно финансируются мероприятия, предусмотренные народно-хозяйственным планом. Использование местных Советов стала уделять больше внимания исполнению бюджета. Однако имеются еще серьезные недостатки в финансовой работе. Некоторые области, края и автономные республики в

1947 году не выполнили своих бюджетов. В частности, отстали в исполнении бюджета Вологодская, Краснокамская и некоторые другие об-
ласти.

Крупным недостатком в организа-
ции бюджетной работы является слабое участие в этом деле бюджетных комиссий местных Советов, деятельность которых в ряде случаев сводится только к даже заложенным по бюджетам. Сейчас, после денежной реформы, требуется серьезная перестройка всей финансовой работы. Необходимо обеспечить аккуратное выполнение обязательств по бюджету каждым предприятием и учреждением. Необходимо усилить превизионную работу, строго соблюдать режим экономии и ликвидировать хлебозаготовки заставление.

Депутат Бабаев просит предусмот-
реть дополнительные ассигнования для осуществления дальнейшего проектирования изысканий и проек-
тируемых работ по строитель-
ству железной дороги Чарджоу-
Ташкана, в котором принимают уча-
стие колхозники Туркмении и Уз-
бекистана, депутат Бабаев просит
Министерство путей сообщения вы-
делить из своего бюджета средства
для продолжения этого строитель-
ства.

Депутат В. В. Лукьянов говорит, что прошлый год для Ивановской области был годом дальнейшего улучшения работы промышленности и сельского хозяйства. Успешно раз-
вивалась машиностроительная, лег-
кая, химическая, пищевкусовая, ме-
стная промышленность, промы-
словая кооперация, железные до-
роги и водный транспорт. Текстиль-
ная промышленность области дала на 31 процент готовых тканей боль-
ше, чем в 1946 году. Сельско-
хозяйственные работы в колхозах, МТС и совхозах проведены значи-
тельно лучше, чем в 1946 году.

На этом заседание Совета Союза является закрытым.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Слушатели кружка — агитаторы

Кружок по изучению истории партии, которым руководят тов. Нестеров, в основном состоит из коммунистов-производственников: рабочих, шоферов, электротяжарщиков и др. Сам тов. Нестеров является начальником жилищно-коммунального отдела треста № 1 Главнефтегазстрой.

Интересен путь, по которому шло образование кружка. Сначала это была общеобразовательная школа, в которой преподавал тов. Нестеров, (он бывший педагог). Когда общеобразовательная программа была заключена, слушатели школы поспешили, чтобы на базе этой школы была организована политическая школа. В ноябре прошлого года, когда программа политической школы была окончена, слушатели изъявили желание изучать теорию и историю партии в кружке.

Таким образом, за долгое время совместной учебы слушатели привыкли друг к другу, к преподавателю. Тов. Нестеров также изучил проблемы в подготовке каждого товарища, знает кого и по какому вопросу надо подготовить лучше. Все это способствует успеху учебы.

Сейчас члены кружка изучают вторую главу. Занятия ведутся методом развернутой беседы. Тов. Нестеров, хорошо подготовившись к занятиям, составив тема конспект, читает лекцию по теме. В конце лекции он сообщает перечень литературы, не забывая и художественную — как иллюстрации, способствующую закреплению знаний, называет главные вопросы, ответы на которые слушатели должны подготовить дома.

На следующем занятии он ставит вопросы по пройденной теме и спрашивает, кто желает ответить.

И. ЛЕОНТЬЕВ,
инструктор горкома ВКП(б).

МЕТОД ЗАНЯТИЙ

На заводе сельхозмашстроения при организации нашего кружка по изучению истории партии в него записалось 11 слушателей. Первые же занятия показали, что ряд желающих изучать теорию и историю большевизма имеют склонность низкую подготовку и не могут успеть за остальными. Я порекомендовал им перейти в политкружок, что они сделали.

Остальные товарищи, пастяльно-

УВЕЛИЧИМ ВЫПУСК
ХЛЕБО-БУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

С отменой карточной системы количеству хлебозавода пришлось в корне перестроить свою работу. Высокотехнический покупатель потребовал больше продукции, но качеству выше и более широкого ассортимента.

Чтобы полностью удовлетворить запросы трудящихся, пришлось увеличить выпечку хлеба. К этому мы хорошо подготовились.

И когда было дано указание об увеличении выпечки, мы уверенно взялись за его осуществление. С первых же дней все бригады набрали нужные темпы, затем закрепили их. Выпуск продукции повысился это и точно в срок изготовлено все пять мостовых конструкций.

Всего за месяц мы дали железнодорожному транспорту семь капитальных мостов. Кроме того, в ходе изготовлены многие конструкции для Орско-Халиловского металлургического комбината, для восстановляемых и вновь сооружаемых шахт Донбасса и других строек пятилетки.

Широко развернувшееся в коллективе социалистическое соревнование, в которое включились буквально все рабочие и командиры производства, явилось могучим действенным фактором в достижении успеха. Оно вызвало новый, небывалый рост производительности труда. Если в декабре у нас было несколько человек, которые не выполняли нормы выработки, то в январе таких в цехе не было. Пере выполнение заданий утверждено как непреложный закон. Коллектив стал сплошь становляться. О высокой выработке рабочих свидетельствует хотя бы факт, что средний заработка в цехе составляет 1100 рублей.

Каждая бригада, каждый рабочий в январе значительно улучшили свою работу, сделали новый серьезный шаг вперед.

Бригада клепальщиков тов. Ходзинника состоит из трех человек. Помимо на большую трудоемкость порученных ей клепальных работ она в свободное от клепки время занималась сборкой мостовых элементов. Такое сближение профессий позволило бригаде за один только месяц повысить производительность труда примерно на 28—30 процентов.

При пекарне № 1, входящей в состав нашего завода, имеется кондитерский цех, который выпускает печенье, чирики, широжные, торты. Ставится вопрос об открытии второго такого цеха.

Коллектив хлебозавода уже добился немалых успехов. С превыше-

ДОБИВАЕМСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ

Январь явился для коллектива мостового цеха месяцем осуществления самых трудоемких заказов за все время его существования. В короткий срок мы выполнили ответственное задание по укомплектованию пяти железнодорожных мостоподъемных мостов.

От работы цеха, от успешного осуществления этого заказа зависела организация бесперебойного прохождения поездов по важнейшей магистрали. Мостовики хорошо осознали это и точно в срок изготовили все пять мостовых конструкций.

Всего за месяц мы дали железнодорожному транспорту семь капитальных мостов. Кроме того, в ходе изготовлены многие конструкции для Орско-Халиловского металлургического комбината, для восстановляемых и вновь сооружаемых шахт Донбасса и других строек пятилетки.

Люди растут на работе. Бригада сборщиков тов. Зеницы состоят в основном из молодежи. В прошлом месяце ей было поручено заняться изготовлением стропильных ферм угольной эстакады для Орско-Халиловского металлургического комбината. Задание это более сложное, чем те, которые бригаде приходится выполнять прежде, и требует высокой квалификации.

Первые дни все работы проводились с непосредственным участием бригадира. Каждую операцию он детально объяснял, сопровождая свой рассказ практическим показом. Через несколько дней члены бригады смогли работать на новом заказе самостоятельно.

Работой в январе заложены прочные основы для дальнейшего наращивания темпов выпуска продукции. В феврале мы должны выпустить девять железнодорожных мостов и продолжить работу по выполнению заказов для многих новостроек пятилетки.

Наступление в труде позволит нам добиться новых успехов, которыми мы достойно ознаменуем 30-летие родной Советской Армии.

Н. СЕЛЕЦКИЙ,

начальник мостового цеха завода металлоконструкций.

Не борются
с производственными потерями

На предприятиях страны широко развернута борьба с производственными потерями за бесперебойную техническую учебу в коллективах организаций. В этом году, по сло-

вторую главу. Занятия ведутся методом развернутой беседы. Тов. Пестерев, хорошо подготовившись к занятиям, составив дома конспект, читает лекцию по теме. В конце лекции он сообщает перечень литературы, не забывая и художественную — как иллюстрацию, способствующую закреплению знаний, начинаят глазами вопросы, ответы на которые слушатели должны подготовить дома.

На следующем занятии он ставит вопросы по прошедшей теме и спрашивает, кто желает ответить.

Следует отметить, что даже такой интересный и неплохой кружок, сыгравший большую роль в политическом образовании коммунистов, все же не получает необходимой помощи от партбюро треста № 1 Глаго-Фестастроя. Есть отдельные недавно организованные коммунисты, которые пропускают занятия. Такие, как Калинин, Шмидт, Чернегов. Силуаренко вообще не посетили ни одного занятия. Однако, необходимых мер в них не принято.

И. ЛЕОНТЬЕВ,
инструктор горкома ВКП(б).

МЕТОД ЗАНЯТИЙ

На заводе сельхозмашиностроения при организации нашего кружка по изучению истории партии в него записалось 11 слушателей. Первые же занятия показали, что ряд желающих изучать теорию и историю большевизма имеют склонность низкую подготовку и не могут учесть за остальными. Я порекомендовал им перейти в политкружок, что они сделали.

Остальные товарищи настойчиво поставили перед собой задачу повысить свой идеино-теоретический уровень. Несмотря на всякие трудности — на перегруженность производственными делами — они аккуратно посещали занятия и хорошо готовились дома.

В учбе мы практиковали такой метод: сначала я делал вступительную лекцию по теме. Затем слушатели готовились дома — читали литературу, составляли конспекты. После этого на очередных занятиях проводилась развернутая беседа. Одни из слушателей излагали существа темы, остальные дополняли, исправляли его, если он ошибался. В заключение я подводил итоги.

Следует отметить, что даже такой интересный и неплохой кружок, сыгравший большую роль в политическом образовании коммунистов, все же не получает необходимой помощи от партбюро треста № 1 Глаго-Фестастроя. Есть отдельные недавно организованные коммунисты, которые пропускают занятия. Такие, как Калинин, Шмидт, Чернегов. Силуаренко вообще не посетили ни одного занятия. Однако, необходимых мер в них не принято.

И. ЛЕОНТЬЕВ,
инструктор горкома ВКП(б).

беседы, отмечал недостатки в подготовке отдельных товарищей по данной теме, дополняя упущенное в беседе.

Одновременно с основной программой, мы систематически уделяли внимание текущей политике. Построили мы это так: слушатели, по своему желанию, выбирали тему и ежедневно перед занятиями по основной программе информировали кружок о текущих политических событиях за рубежом. Это очень оживляло занятия и приучало слушателей самостоятельно разбираться в текущих событиях.

Сейчас мы закончили программу кружка. Слушатели изъявили желание теми же методами изучать труды Ленина — Сталина, сочетая самостоятельную работу над собой с занятиями в кружке. У меня, как у руководителя кружка, есть полная уверенность, что слушатели-коммунисты тт. Евленко, Туркенич, Уткин, Артеменко и др. не останутся на достигнутом.

М. ПОЛЯКОВ,
руководитель кружка.

Комсомол — партийное руководство

Состоялось отчетно-выборное собрание комсомольской организации мясокомбината. Собрание прошло при высокой активности молодежи, подвергшей работу комитета комсомола прошлого состава острой и деловой критике.

Секретарем комитета комсомола избрана тов. Колесникова, ее первым заместителем — работница колбасного завода тов. Корнеева, вторым заместителем — нормировщица транспортного отдела тов. Истратова. Члены комитета: тов. Пумпур — токарь механических мастерских, тов. Коря — электросварщик, тов. Владова — варильщица колбасного за-

вода, тов. Половинкина — станочница тарного завода, тов. Ножко — мастер терmostатного отделения консервного завода, тов. Бережная — бригадир лучшей на комбинате комсомольско-молодежной бригады обвальщиков.

Выступившие в прениях комсомольцы, отмечали ослабление руководства цеховыми комсомольскими организациями со стороны ряда секретарей партийных организаций: завода медицинских препаратов (секретарь тов. Чаусов), отдела главного энергетика (секретарь тов. Барамышев) и ходильщика.

Несмотря на то, что в январе завод стал выпекать хлеб не одного сорта, а нескольких (серый, полубелый, белый, комбинированный), качество его резко повысилось.

Но трудающимся нужен не один хлеб.

Им нужны кондитерские и малярные изделия, сдобы. Для этого мы, в частности, организовали булочный цех.

При пекарне № 1, входящей в со-

став нашего завода, имеется конди-

терский цех, который выпускает

печенье, пряники, пирожные, торты.

Ставится вопрос об открытии

второго такого цеха.

Бригада хлебозавода уже добилась неплохих успехов. С превышением заданчена декабрьская программа. Пере выполнена и увеличенный январский план. С энтузиазмом работают люди. Первое место в социалистическом соревновании держат бригады тт. Архиповой и Папанкина, систематически перевыполняющие производственные нормы на 25 — 30 процентов. Коллектив подон речимости и в дальнейшем работать только по стахановски. Большевистски бороться за выполнение пятилетки в четыре года.

И. ГОЛОВКО,
зав. производством хлебозавода.

— 0 —

МАСТЕРСКИЕ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В ЗАВОД

В нынешнем году механические мастерские мясокомбината должны быть реорганизованы в ремонтно-механический завод, который, параллельно с выполнением заказов комбината, будет выпускать запасные части для мясоконсервной промышленности Советского Союза, а также альбуминного производства. С этой целью сейчас значительно пополняется стаканочный парк.

Уже теперь мастерские приступили к выпуску новой продукции. В январе, например, изготовлено пять редукторов к альбуминным башням. Началось производство копытосъемочных машин.

Все это было, перевыполнено заданчено как непрерывный закон. Коллектив стал сплошь стахановским. О высокой выработке рабочих свидетельствует хотя бы тот факт, что средний заработка в цехе составляет 1100 рублей.

Каждая бригада, каждый рабочий в январе значительно улучшили свою работу, сделали новый серьезный шаг вперед.

Бригада клепальщиков тов. Ходзинника состоит из трех человек. Несмотря на большую трудоемкость порученных ей клепальных работ она в свободное от клепки время занималась сборкой мостовых элементов. Такое совмещение професий позволило бригаде за один только месяц повысить производительность труда примерно на 28—30 процентов.

Не борются с производственными потерями

На предприятиях страны широко развернулась борьба с производственными потерями, за бережливость и экономию. Включились в это движение и коллективы многих оружейных предприятий. Но на заводе «Орексельман» такая работа пока не ведется.

В январе предприятие улучшило свою работу. Цехи по выпуску боевых (начальник тов. Коростышевский) и плугов (начальник тов. Шраго) набрали нужные темпы и успешно справлялись с январской программой.

После смены руководства стал лучше работать кузнецко-заготовительный цех, который ускорил подачу полуфабрикатов основному производству. Коллектив машиностроителей, вошедшевший призывающим ленинградцев с выполнением пятилетки в четыре года, с новой силой развернул социалистическое соревнование.

Однако, на заводе еще много недостатков. Почти на каждом шагу допускаются производственные потери, весьма отрицательно влияющие на ход производства, на темпы, качество и себестоимость выпуска продукции.

Некоторые станочники попусту тратят электроэнергию, стаканы у них часто вращаются вхолостую. Это чаще всего можно встретить в цехе плугов и кузнечно-прессовом. Особенно много расходуют электроэнергию в литейном цехе (начальник тов. Алимов). Здесь до сих пор не освоили электронечь. Плавки зачастую затягиваются на несколь-

ко часов. В то же время должная техническая учеба в коллективе не организована. В этом цехе не экономят металлы: очень много теряется его при разливе.

Некоторые работники завода небрежно обращаются с инструментом, но мер к ним не принимают. Даже в передовом — десятом — цехе в погоне за количеством не берегут металлы, полностью не используют его отходы.

Казалось бы, руководители завода и цехов должны обратить внимание на эти факты. Но получается иное: с недостатками здесь сжались, они никого, видимо, не беспокоят. Ведутся разговоры о разработке планов борьбы с производственными потерями, но все это, к сожалению, остается только на словах. Фактически ничего не делается.

Машиностроители стремятся работать только по стахановски, желают вывести свое предприятие в число передовых. Многие рабочие, как, например, тт. Кочетов, Бондаренко, Яковлев, Филатов и другие бережно относятся к своим станкам, любовно ухаживают за ними, за инструментом. Эти стахановцы не допускают перерасхода электроэнергии, остатки металла складывают в определенное место.

Но почему их опыт не делают на заводе достоянием всех? На предприятии не прислушиваются к голосу масс. Руководители завода с рабочими почти не беседуют, ограничиваются лишь отдачей приказаний начальникам.

П. МИХАЙЛОВ.

Обсуждение "плана Маршалла" в сенатской комиссии

НЬЮ-ЙОРК. 29 января на заседании сенатской комиссии по иностранным делам во время обсуждения так называемой программы «восстановления Европы» высказалось, что министерство обороны США в настоящее время занимается вопросом о том, какой резерв торгового флота должен быть сохранен на случай возникновения войны. Президент национальной ассоциации американского судоходства Бейли, заявивший, что ассоциация возражает против предложений передавать 500 судов странам, на которых распространяется «план Маршалла», подчеркнул необходимость сохранения резервного торгового флота на случай войны.

Представители других отраслей промышленности также призывали принять меры по «программе восстановления Европы», отвечающие интересам специальных коммерческих предприятий.

Юрист консульт «Северо-американской ассоциации по экспорту зерна» Брук потребовал, чтобы члены Европы удовлетворились частными торговцами зерном, а не правительственные организации, и чтобы европейские страны отказались от «государственной торговли».

Президент ассоциации промышленников штата Иллинойс Вильсон призывал ограничить программу

(ТАСС).

Американцы готовятся к длительной оккупации Австрии

ВЕНА, 1 февраля. (ТАСС). Газета «Эстеррейхише Цайтунг» указывает, что выдвинутое американцами две недели тому назад требование о предоставлении им больших земельных площадей и ряда зданий для строительства аэродромов создает впечатление, что вооруженные силы США готовятся к длительной оккупации Австрии.

Ссылаясь на хорошо информированные австрийские источники «Эстеррейхише Цайтунг» сообщает, что американская военная администрация потребовала от провинциальных властей Зальцбурга немедленной передачи им «в аренду» нескольких объектов в городе Цельзее. Речь идет, прежде всего, о

же об ангаре и здании близ аэропорта.

Американцы добиваются также передачи им в «аренду» всего инвентаря на территории этих объектов. Австрийские власти в Зальцбурге подвергаются сильному нажиму со стороны военной администрации, требующей немедленного заключения договора об «аренде».

Газета замечает далее, что американцы, повидимому, намереваются создать базу своей авиации в Австрии, где будет проводиться тренировка американских летчиков.

«Эстеррейхише Цайтунг» указывает, что в случае, если требования американцев будут приняты, факт передачи австрийской территории для иностранного военного опорного

Празднование 5-й годовщины битвы за Сталинград в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК. «Русский комитет помощи детям-сиротам Сталинграда» в Нью-Йорке 31 января устроил обед в честь пятилетней годовщины битвы за Сталинград. На обеде присутствовало около 200 человек.

С речами выступили: председатель «Американо-Биробиджанского комитета» Будеш, архиепископ Адам, представитель американского всеславянского Конгресса Рудон, которые резко осуждали поджигателей войны, призывающие к усилению борьбы за мир и укреплению дружественных отношений между советским и американским народами. С приветствием участникам обеда выступил Генеральный консул ССР в Нью-Йорке Ломакин. (ТАСС).

—0—

БИЗОНИЯ НАКАНУНЕ НОВОЙ ВОЛНЫ ЗАБАСТОВОК

БЕРЛИН. Как сообщает агентство АДИ из Штутгартта, управление профсоюзов Вюртемберг — Бадена (американская зона) призвало рабочих и служащих этой земли провести 3 февраля 24-часовую генеральную забастовку. По предварительным подсчетам, в ней должно принять участие около 1 миллиона 200 тысяч человек. В выпущенных профсоюзами листовках подчеркивается, что социальное экономическое управление совершенствование не справилось со своими задачами и что забастовка протеста должна быть для руководящих органов предупреждением. Далее профсоюзы требуют проведения в жизнь параграфа конституции Вюртемберга — Бадена о праве решающего голоса для производственных советов.

Согласно сообщению агентства АДИ из Ганновера, ландтаг Нижней Саксонии (английская зона) единогласно принял текст протеста против сокращения раций хлеба в Нижней Саксонии, установленного главным управлением снабжения и сельского хозяйства во Франкфурте. Ландтаг ходатайствует перед правительством земли о немедленной отмене этого мероприятия.

(ТАСС).

—0—

К убийству Ганди

ДЕЛИ. Ганди умер от тяжелого ранения через полчаса после поку-

Первый тираж выигрышной трехпроцентного займа

Свыше тысячи человек собрались 30 января в Доме культуры Метростроя, где состоялся первый тираж выигрышной Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа.

На один разряд займа в один миллиард рублей было разыграно 8500 выигрышных на сумму 4.650.200 рублей. В числе выигрыш

шай два по 50 тысяч рублей, 5 — по 25 тысяч, 25 — по 10 тысяч рублей, 80 — по 5 тысяч, 700 — по 1 тысяче и 7688 выигрыша по 400 рублей.

Выигрыши в 50 тысяч рублей пали на облигации серии 003395 № 7 и 043319 № 13.

(ТАСС).

В ЗИМНИЙ СЕЗОН ОХОТЫ

Зимний сезон охоты в условиях нашего города заключается в добывке пушнины. По плану, охотники Орска должны в этом сезоне добить и сдать государству пушнины на 30 тысяч рублей. Для 500 охотников, состоявших на учете в охотниччьем обществе — это вполне реальная цифра.

Отдельные охотники уже давно перевыполнили контрольные цифры. Например, Голубев М. П. добыл и сдал государству в этом сезоне 17 лис, семья лис сдал Т. Ерил, одного волка, двух лис, несколько зайцев и хорей сдал государству охотник Пронин Н. Перевыполнены планы поставки пушнины также и охотники тт. Емельянов, Трушников и другие.

Группа охотников, работников механического завода, руководимая тов. Дмитриенко, добыла в этом сезоне 16 лис, более двух десятков зайцев. Государству же сдано только 50 процентов этого количества, остальное охотники держат у себя.

По два года держат пушину с

добытых зверей охотники Хромов, Богословский, Долгов и другие.

Большое значение для сохранения поголовья животноводства имеет борьба с волками. Однако, этот участок работы у нас крайне запущен. Из 30 волков, предусмотренных планом, уничтожено орскими охотниками только 6.

Недавно исполнком городского Совета вынес решение о заготовке пушнины и мехсырья. В нем каждому районному обществу определена контрольная цифра по добывке и сдаче государству пушнины.

Председателям районных советов обществ охотников необходимо мобилизовать своих членов на выполнение плана. Нужно использовать такие силы, как опытные охотники тт. Голубев, Емельянов, Иванов, Лисицын, Тримоскин и многие другие. Это поможет не только выполнить, но и перевыполнить контрольное задание.

Г. ЛИГОСТАЕВ,
председатель общества охотников

Делец

(Письмо в редакцию)

В отделе местной промышленности тов. Котышев занимает должность инженера, а в артели «Свой труд» — «штатного заказчика».

В первое время тов. Котышев был сравнительно скромен. Если ему вдруг понадобится пары две тапочек и приличные хромовые сапоги, то он следует в мастерскую артели «Свой труд», вежливо заказывает, мастера снимают с ноги мерку. А когда приходит время — Котышев является на примерку, потом за заказом.

Так и было до некоторого поры, пока тов. Котышев не утратил чувство меры. А потом, как-то вышло,

зывает его через зав. швейным цехом тов. Вергизова и приказывает последнему — снимать мерку и делать все последующие примерки только в квартире самого Котышева.

Кроме из возможных заказов в приказах, Котышев дважды брал автомашину артели «Свой труд» для личных нужд. Стоимость эксплуатации автомашин, расход горючего и проч., Котышев предложил списывать за счет... артели.

Нужны ли отделу местной промышленности горисполкома такие «деятели»?

Г. ТРИБУНСКИЙ.

и Европе удовлетворительно засчитывали торговцами зерном, а не правительственные организации, и чтобы европейские страны отказалось от «государственной торговли».

Президент ассоциации промышленников штата Иллинойс Вильсон призывал ограничить программу

ся не разрешенной и после осуществления предложенной программы».

Член советского совета этого общества Шелдон приказал вычеркнуть сумму в 1,5 миллиарда долларов, предназначенную Германии согласно программе. (ТАСС).

Американцы готовятся к длительной оккупации Австрии

Вена, 1 февраля. (ТАСС). Газета «Эстеррейхине Цайтунг» указывает, что выдвинувшиеся американцы уже недели тому назад требование о предоставлении им больших земельных площадей и ряда зданий для строительства аэродромов создает впечатление, что вооруженные силы США готовятся к длительной оккупации Австрии.

Ссылаясь на хорошо информированные австрийские источники «Эстеррейхине Цайтунг» сообщает, что американская военная администрация потребовала от провинциальных властей Зальцбурга немедленной передачи им «на аренду» нескольких объектов в городе Цельз-Зее. Речь идет, прежде всего, о бывшей школе панеристов, а так-

же об ангаре и здании близ аэродрома.

Американцы добиваются также передачи им в «аренду» всего инвентаря на территории этих объектов. Австрийские власти в Зальцбурге подвергаются сильному наложению со стороны военной администрации, требующей немедленного заключения договора об «аренде».

Газета замечает далее, что американцы, повидимому, намереваются создать базу своей авиации в Австрии, где будет проводиться тренировка армейских летчиков.

«Эстеррейхине Цайтунг» указывает, что в случае, если требования американцев будут приняты, факт передачи австрийской территории для иностранного военного опорного пункта будет налицо.

Новые полицейские мероприятия итальянского правительства

ПРАГА, 1 февраля. (ТАСС). Как передает римский корреспондент агентства Телеграф Джино Барди, газета «Ора д'Италия» восторженно сообщила, что 15 тысяч бывших итальянских партизан, служивших в полицейских частях со временем освобождения, «свободены от своих обязанностей» с тех пор, как христианские демократы взяли власть в правительстве в свои руки. Завербовано 18 тысяч новых

полицейских, и из осведомленных источников сообщают, что новый набор произведен из числа фашистов и коллаборационистов.

Новое, поддержанное Паччарди, распоряжение министерства внутренних дел о том, чтобы карабинеры посыпали полицейские дубинки, вызывает сильное возмущение карабинеров, которые считают это оскорблением для своего корпуса.

Производство англо-американских властей в Триесте

ТРИЕСТ. Как сообщает триестинское телеграфное агентство АТИ, 30 января после полудня на центральной площади Триеста «Уинта» перед зданием союзнической администрации собрались многочисленные массы триестинских граждан. Делегации трудящихся города потребовали приема их полковника Гардинером (комиссар триестинской зоны)

для вручения ему резолюций, начинаяющихся на освобождении антифашистов. Д'еста Клун и возвращение реквизированного клуба культуры «Ринальди». Собравшиеся на площади массы подверглись жестокой расправе, в которой приняло участие свыше 150 полицейских, с ожесточением избивавших народ дубинками.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

забастовку. По предварительным подсчетам, в ней должно принять участие около 1 миллиона 200 тысяч человек. В выпущенных профсоюзами листовках подчеркивается, что зональное экономическое управление совершило не спряталось со своими задачами и что забастовка протеста должна быть для руководящих органов предупреждением. Далее профсоюзы требуют проведения в жизнь параграфа конституции Биркенберга — Вадена о праве решающего голоса для производственных союзов.

Согласно сообщению агентства АДН из Ганновера, ландтаг Нижней Саксонии (английская зона) единогласно принял текст протеста против сокращения раций хлеба в Нижней Саксонии, установленного главным управлением снабжения и сельского хозяйства во Франкфурте-Ландтаг ходатайствует перед правительством земли о немедленной отмене этого мероприятия. (ТАСС).

— 0 —

К убийству Ганди

ДЕЛИ. Ганди умер от тяжелого ранения через полчаса после покушения на него. Убийца Натхурам Винайят Годсе пытался застрелиться, но был арестован. Убийство совершило в момент, когда Ганди следил на вечернюю молитву в дом Бирла-Хуз.

Правительство Индии приняло трехзначные меры по охране порядка во всей стране.

Премьер-министр Перу и заместитель премьер-министра Патель обратились к народу по радио с призывом к обединению и спокойствию.

В Дели в связи с трауром прекращены работы. (ТАСС).

— 5 —

ПРЕДСТОЯЩАЯ ОТПРАВКА В СРЕДИЗЕМНОЕ МОРЕ НОВОГО КОНТИНЕНТА АМЕРИКАНСКОЙ МОРСКОЙ ПЕХОТЫ

НИЮ-ЙОРК. Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Норфолка (штат Виргиния), представители 5-го военного морского округа объявили, что примерно тысяча солдат американской морской пехоты будет направлена в район Средиземного моря по окончании маневров американского Атлантического флота в Карабинском море.

поставки пушнины также и охотники тт. Емельянов, Трушников и другие.

Группа охотников, работников механического завода, руководимая тт. Дмитриенко, добыла в этом сезоне 16 лис, более двух десятков зайцев. Государству же сдано только 50 процентов этого количества, остальное охотники держат у себя.

По два года держат пушиншу с

близиовать своих членов на выполнение плана. Нужно использовать такие силы, как опытные охотники Голубев, Емельянов, Иванов, Лисицын, Тримоскин и многие другие. Это поможет не только выполнить, но и перевыполнить контрольное задание.

Г. ЛИГОСТАЕВ,
председатель общества охотников

Делец

(Письмо в редакцию)

В отдел местной промышленности тов. Котышев занимает должность инженера, а в артели «Свой труд» — «штатного заказчика».

В первое время тов. Котышев был сравнительно скромен. Если ему вдруг понадобится пары две тапочек илиличные хромовые сапоги, то он следует в мастерскую артели «Свой труд», вежливо заказывает, мастера снимают с ноги мерку. А когда приходит время — Котышев является на примерку, потом за заказом.

Так и было до некоторых пор, пока тов. Котышев не утратил чувство меры. А потом, как-то вдруг, тов. Котышеву захотелось сшить приличное кожаное пальто. Он зака-

зывает его через зал швейных цехов тов. Вергизова и приказывает последнему — сшить мерку и делать все последующие примерки только в квартире самого Котышева.

Кроме невозможных заказов в приказах, Котышев дважды брал автомашину артели «Свой труд» для личных нужд. Стоимость эксплуатации автомашин, расход горючего и проч., Котышев предложил списывать за счет... артели.

Нужны ли отделу местной промышленности горисполкома такие «делятели»?

Г. ТРИБУНСКИЙ,
инструктор Сталинского райкома ВКП(б).

По следам наших выступлений

«СТАРЫЕ БЕСПОРЯДКИ В НОВОЙ СТОЛОВОЙ»

Под таким заголовком в газете «Орский рабочий» за 21 января с. г. было опубликовано письмо, в котором говорилось о беспорядках в новой столовой треста «Южтранстяжстрой».

Председатель постройкома тов. Алмакаев сообщил нам, что заметка была обсуждена на собрании работ-

ников столовой. За допущенные неформальности на заведующую столовой т. Федорову наложено административное взыскание.

Для улучшения обслуживания столуящихся в столовой узятчики штат офицанток, кухня пополнена новой посудой, за работой столовой усилен общественный контроль.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 1 — «Белый киль»
Зал № 2 — «Повесть о «Неистовом»

Промкомбинат Орской межрайбазы принимает в переработку давальческое мясо на колбасу всяких сортов, засолку и копчение свиных и бараньих окороков, грудинку, корейку.

Сапожный цех принимает в пошив и ремонт модельную и рабочую обувь.

Адрес: ул. 1 Мая, дом 92, промкомбинат, тел. 1-18-2-28.

Орская швейная мастерская индивидуальных заказов № 2 принимает заказы на пошив верхнего платья из материала мастерской, а также из материала заказчика с прикладом мастерской.

Адрес: Советская, 63.

ДИРЕКЦИЯ.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ

газеты

«Орский рабочий»
ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕКТОР.